

IZBOR ZA ČEBELAM NAJBOLJ PRIJAZNO OBČINO V LETU 2014



Vojnik, oktober 2014



*Bogati začetki in
dobre korenine v
zgodovini
čebelarstva na
našem območju
nam omogočajo,
dobro delo sedaj in
da se nam v
prihodnje ni
potrebno bati za
prihodnost
čebelarstva.*

Prijavitelj: OBČINA VOJNIK

Pripravila: Petra Pehar Žgajner

Občina Vojnik skupaj z nekaj več kot 8.700 prebivalci, tako kot čebele in njihove družine odgovorno, delavno in s preudarnostjo stopa po svoji poti. Kot planetu zemlji prijazna občina že tri leta zapovrstjo, želimo ostati zeleni biser v tem delu Slovenije. Da občina diha z naravo in čebelami govorijo mnoga priznanja občini, odlične raziskovalne naloge osnovnošolcev, ozaveščanje občanov, ogromno družabnih dogodkov,in kar pa je najbolj pomembno pa je to, da občina Vojnik na prvo mesto postavlja skrb za ohranjanje okolja in čistost narave, saj bomo le tako lahko ohranili biotsko raznovrstnost.



Začetki organiziranega čebelarstva v naši občini segajo že v začetek 19. stoletja..... Za promocijo čebelarstva v občini naredimo veliko, tako neposredno kot posredno, preko partnerstev v različnih projektih, spodbujanjem čebelarskega društva preko razpisa za spodbujanje aktivnosti na področju razvoja podeželja, sofinairamo šolske čebelarske krožke, ipd.. Pri nekaterih akcijah smo šele na začetku, nekatere akcije pa so že tradicionalne in dobro obiskane.

Bogati začetki in dobre korenine v zgodovini čebelarstva na našem območju nam omogočajo, dobro delo sedaj in da se nam v prihodnje ni potrebno bati za prihodnost čebelarstva.



*.... Čebelica leti z neba, leti leti vse niže, vse niže
in vse bliže. Čebelica leti z neba...*

Občina Vojnik obsega 75 km² in skoraj 3/5 občine pokrivajo gozdovi, travniki in polja. Kjer so naselja in povečan promet, smo uredili zelene oaze – dodatna pljuča občine. Za te skrbijo občani kot tudi naš režijski obrat. V letu 2014 smo posadili preko 100 medovitih dreves in zasadili preko 10.000 trajnic in enoletnic, ki so odlična paša za čebele.



Za to in urejanje krajev smo v proračunu Občine Vojnik v letu 2014 namenili nekaj več kot 41.000 EUR. Sajenje in obnavljanje naravnih rastišč imamo urejeno z Odlokom o porabi koncesijske dajatve in sicer v delu kjer smo zavezani za namensko porabo sredstev iz tega naslova, vlaganje v naravne vire v občini (čistilna akcija občine, vzdrževanje grmišč, gozdnih jas, vzdrževanje gozdnega roba, sadja in vzdrževanje plodonosnega drevja in grmovja, ...). V vse parkovne zasaditve smo tudi v preteklosti zasadili medonosne rastline, saj se zavedamo, da s sajenjem avtohtonih medovitih rastlin ohranjamo čebele in čebeljo pašo, hkrati pa ohranjamo videz kulturne krajine.

Tako lahko v občini najdete:

- lipo (*Tilia spp.*)
- vse vrste javorjev (*Acer spp.*)
- divje češnje (*Prunus avium*),
- divji in pravi kostanj,
- od tujerodnih pa pavlovnijo (*Paulownia tomentosa*),
- trnato gledičevko (*Gleditsia triacanthos*),
- katalpo (*Catalpa ovata*),
- tulipanovec (*Liriodendron tulipifera*),

ter še nekatere druge trajnice zasajene v gredah pred šolami ter vrtci, te služijo tudi kot učni vrtovi našim otrokom.

Občina Vojnik je v okviru Pravilnika za ohranjanje in razvoj podeželja podprla ukrep ukrep, ki spodbuja odpiranje novih dopolnilnih dejavnosti na kmetijah in del sredstev preko razpisa namenjeni tudi za obnovo in posodobitev kmetijskih gospodarstev. Vsako leto objavimo razpis za sofinanciranje društev, ki delujejo na področju razvoja podeželja.



Fotografija: Zasaditev medovite rastline - javor ob Dnevu zemlje, na vrtu vrtca Danijelov Levček v Vojniku



....iz majhnega zraste veliko...

Skupaj z Čebelarškim društvom Vojnik skrbimo za naše najmlajše, pravzaprav za vse generacije. Od čebelarških krožkov, pa do dneva odprtih vrat, pa različna izobraževanja, vse to so priložnosti, da se podrobneje seznanimo s čebelarjenjem in čebelami.



Na obeh osnovnih šolah

Frankolovo in Vojnik potekata čebelarška krožka, ki sta odlično obiskana in na različnih tekmovanjih učenci dosegajo odlične rezultate. Občina Vojnik v celoti pokrije strošek predavatelja, ki na letni ravni za obe osnovni šoli zanaša 1.500,00 EUR. Čebelarška zveza Slovenije je v mesecu maju, že 37. zapored organizirala Državno srečanje in **tekmovanje mladih Slovenskih čebelarjev**, ki je tokrat potekalo na OŠ Primoža Trubarja v Velikih Laščah, v sodelovanju z omenjeno šolo in ČD Velike Lašče.

S področja ČD Vojnik so sodelovali tudi naši mladi čebelarji pod mentorstvom g. Andreja Jerneja in pokazali zavidljiv nivo znanja. Osvojili so tri zlata in deset srebrnih odličij.

V mesecu juniju je Čebelarško društvo Vojnik v sodelovanju z Lovsko družino Vojnik, v okviru **dneva odprtih vrat ČZS in krajevnega praznika Krajevne skupnosti Vojnik**, izvedlo dan odprtih vrat. Namen prireditve je bil seznaniti širšo javnost o delovanju Čebelarškega društva Vojnik in Lovske družine Vojnik.



Čebelarji so predstavili pisano paleto čebelarških opravil z razstavo starih in novih čebelarških eksponatov, prikazali življenje čebel v čebelnjaku, ter pripravili pokušino čebelarških pridelkov. Menimo, da je tak način delovanja zelo pozitiven, saj nas je obiskalo lepo število novih znanj željnih občanov, ter tudi ostalih članov drugih lokalnih društev.

Fotografija: Dan odprtih vrat, 2014





Vsako leto se vključujemo se v projekt »Tradicionalni zajtrk«.

Tradicionalni slovenski zajtrk

Ozaveščanje o pomembnosti lokalno pridelane hrane se začne že v zgodnjem otroštvu. Lokalno pridelana hrana je na svoji kratki poti "od njive do krožnika v lokalnem okolju" s stališča prehranske vrednosti kakovostnejša, ima višjo hranilno vrednost in višjo vsebnost vitaminov.



*Zemljice iz Mavrice

Všeč mi je [Deli z ostalimi](#) 1

Deli z ostalimi:

[Tweet](#)

Temu skušajo čim bolj slediti tudi v vrtcih in šolah na področju občine Vojnik, kjer skozi leto v jedilnike vključujejo pridelke in izdelke lokalnih pridelovalcev hrane.

V tednu slovenske prehrane pa je bil poseben poudarek namenjen različnim dejavnostim in izkušnjskemu učenju ter spoznavanju pomena zdrave prehrane.

Tudi letos se je v Vrtcu Mavrica z enotami, OŠ Vojnik s podružnicami, OŠ Frankolovo in Vrtcu Danijelov Levček odvijalo in izvedlo mnogo zanimivih dogodkov, ki so se zaključili s petkovim tradicionalnim slovenskim zajtrkom z dišečim domačim kruhom, maslom, medom

domačih čebelarjev, mlekom s kmetij, jabolkom lokalnih sadjarjev.

V vsaki sredini pa so poskrbeli za niz aktivnosti, presenečenj ali dejavnosti, ki so na ta dan ali pa na ves teden v otroških spominskih pustili poseben pečat.

V Vrtcu Danijelov Levček so poleg domačega rženega kruha in jogurta lokalnega izvora tudi jabolka, ki jih dobijo na kmetiji Dimec, zato so si otroci lahko letos to kmetijo tudi ogledali in tako spoznali, od kod pridejo jabolka v vrtec.

Z aktivnostmi so nadaljevali v sklopu jesenskih piknikov, kjer so spoznavali različne vrste jabolk ter iz njih s pomočjo staršev pripravili jabočni sok in različne sladke dobrote ter na igrišču posadili jabolano. Posušili so tudi jabočne krhlje, s katerimi se bodo posladkali ob obisku sv. Miklavža.

Preko različnih ustvarjalnih delavnic so spoznavali življenje čebel in medene izdelke, kar jim je ob koncu projekta na zanimiv način predstavil še čebelarji mojster Andrej Jernej.

Na zajtrku so se nam poleg župana in predstavnikov občine letos pridružili tudi predstavniki Sveta staršev posameznih skupin.

V Vrtcu Mavrica so dan pričeli z dramatizacijo slikanice REPA VELIKANKA, ki so jo strokovne delavke (Romana Suholežnik, Petra Narobe, Katja K. Grosek, Metka Štravs, Anja Leskovar in Mojca Trobiš) iz igrainic 1, 2 in 3 pripravile in odigrale za otroke. Za posebno doživetje so poskrbeli, ko so skupaj z otroci zamesili zmes za MEDENJAKE, jih oblikovali, spekli in se z njimi sladkali ves teden. Učili so se priprave slavnostnih pogrinjov, s svojim obiskom jih je razveselila ga. Tjaša Slemenšek, ki ima EKO KMETIJO SLEMENŠEK, in nam z veseljem pokazala tudi številne pridelke, pobrane iz njihove njive.



Otroci so sodelovali pri vseh stopnjah pripravljanja testa za peko kruha. Skupaj so opazovali dviganje kvasa, zmešali različne vrste moke, dodali semena, sol in vodo. Po izmenjavi predlogov in mnenj, kaj speči iz testa, so se odločili, da si napravimo vsak svojo žemljo.

»Zajtrk je bil poseben tudi zato, ker ga je v naši družbi zaužila skupaj z nami tudi naša ravnateljica Simona Žnidar. Po končanem zajtrku pa nas je obiskal tudi Beno Podergajs, župan občine Vojnik, ki je med drugim poskusil naše žemljice, medenjake in prisluhnil vsemu, kar smo mu želeli povedati. Otroci so brez zadržkov pozdravili župana, mu povedali deklamacijo »JABOLKO RDEČE« ter na zemljevidu Slovenije pokazali kraj, v katerem živijo - Vojnik.

Na OŠ Vojnik so učenci razredne stopnje gostili lokalne pridelovalce hrane, katerih izdelke so zaužili v petkovem tradicionalnem zajtrku. Učenci so na slikovit način in ob predstavitvi gospoda Otona Samca spoznali različna žita in »pot« od zrna do kruha. Gospa Marjanca Deželak jih je naučila zameseti testo za kruh, vsak učenec pa je iz krušnega testa oblikoval ptička. Ob zeliščarki so spoznali, da lahko marsikatero rožico uporabimo za okusen čaj. Gospodar Kmetije Podpečan pa jim je predstavil, od kod prihajata slasten sir in jogurt. Učenci predmetne stopnje pa so seznanjali s predelavo mleka in mlečnih izdelkov ter preizkušali različne vrste sira.

Pestrost pristopov k spoznavanju tradicije in lokalne hrane so ta teden v otroških spominih zagotovo pustili poseben pečat.

Lidija Eler Jazbinšek

Članek: Tradicionalni zajtrk v vrtcu in šoli, Občinsko glasilo, Ogledalo, 2014

Ekokviz

Učenci osnovne šole Antonia Bonarika Prekmurje so se tudi letno pridružili v obsevanju.



Saravili so deset vprašanj, ki so 7. marca sodelovali na šolskem tekmovanju. Najbolje so se uvrstili ekipi Koper 23, ki so jo sestavljali Kaja Škara, Maja Črnkovič in Tamara Poljan. V regiji so se med 140 ekipami uvrstili na 3. mesto, med 1357 ekipami v državi pa so osvojili 10. mesto. Tudi druge ekipe so dosegle lep rezultat – najboljši rezultat 5. mesta, ekipa 13. mesta, 25., 33. in 67. mesto. Čestitke vsem ekipam za pridobljeno znanje in uspehe.

Tatjana Šaravci, ravnateljica OŠKoper

Tako kot vsi ostali učenci osnovne šole so tudi učenci pridružili in skupaj obsevali obsevanje dreves. Zanimivo je bilo, da posadimo za urejenost zeliščnega vrta. Ker je bilo kar nekaj časa dolgo vreme s dežjem, smo čisto paradižnik na drugi dan. V igračah smo s otroki pridružili spoznanje o krajši Poljanu. Žalostno nam je bilo, da smo imeli nekaj zrnin, ki smo jih odšli na polje in vrta, kjer smo si nakupili zeliščna žita, kot so: koruza, pšenica, žito, pomaranči in... Ker pa je v šoli in na osnovni šoli, smo si izdelali različne, da pač lepo naredimo nekaj dobrega. V katerih so lahko v vsaki državi - posadimo, in vsakega prosimo za to, ki naj bo bolj v skladu z našimi vrednotami.

Sara Kolar, učiteljica

Svetovni dan Zemlje - 22. april

V šolstvu in naših vrtovih, kjer je snova naša planeta Zemlja, so s svetovno ekološko mrežo obkrožili svetovni dan Zemlje.



Lidija Eler Jazbinšek

V Socki posadili drevo

Učenci osnovne šole Socka so snova naša planeta Zemlja, ki je snova naša planeta Zemlja, so s svetovno ekološko mrežo obkrožili svetovni dan Zemlje.



Šola je imela POK Socka posaditi drevo.

POK je mreža Environment Online in spremlja globalno gibanje, ki je za trajnostni razvoj. Vse stroke sveta združuje v skupni mreži za ekološko in trajnostno pridelavo. Leta 2000 na dan Zemlje, 22. aprila, posadimo drevo našemu planetu. Pridružili smo lokalni kulturni program in zagotovili smo mrežo, ki je ob svetovni mreži posaditi drevo. Pri svetovni mreži nam je pomagal tudi gospod župan Benoit Podergajs. Občina Vojnik se združuje za ekološko pridelavo. Vsaki otrok, ki želi posaditi drevo, ki je snova naša planeta Zemlja, prosimo za to, ki naj bo bolj v skladu z našimi vrednotami.

Lidija Eler Jazbinšek



www.mojaobcina.si

V okviru mednarodnega dneva zemlje posadimo vsako leto medeno drevo ali pa uredimo zeliščni vrt. Pri tem aktivno sodelujemo in z veseljem spodbujamo takšne akcije.

Članek: V Socki, posadili medovito drevo, Občinsko glasilo, Ogledalo, 2014



Seveda pa ne smemo pozabiti na vsa izobraževanja, ki so potekala v letu 2014 in ostale aktivnosti čebelarjev. Spomladi smo se lahko udeležili delavnice z naslovom **Medena kulinarika pod mentorstvom Marije Arh Ivanšek**. Učili so se pripraviti veliko vrst peciva iz medu in ga ob koncu seveda tudi poskusili.

Medena kulinarika

V ponedeljek, 24.marca 2014, je Čebelarstvo društvo Vojnik organiziralo praktično delavnico z naslovom »Medena kulinarika«, ki jo je izvedla Marija Arh Ivanšek. Predavanja so se udeležili čebelarji in čebelarke.



Najprej je potekal teoretični del, nato pa smo se lotili še praktičnega, to je priprave medenih jedi. Pripravili smo različne jedi, kot so medeni obloženi kruhki, skutini mošnjički z orehi, s sirom in medom, polnjeni gratinirani šampinjoni z medom, krajnska klobasa, kuhana v trenu in medu, rezine piščanca v medeni omaki z banano in papriko, presna redeča pesa z medenim prelivom, strjenka s sadjem in medenim zrcalcem, sadni kruh in ajdovi medeni štruklji. Na koncu smo vse jedi tudi poskusili. Praktična delavnica je bila zelo uspešno izvedena, saj smo pripravili veliko jedi, pri katerih lahko uporabimo pridelani med. Zahvaljujemo se Gostišču Turist za izkazano

Všeč mi je Deli z ostalimi < 1

Deli z ostalimi:

Tweet

pomoč pri izvedbi delavnice.

Uroš Kovše

Članek: Medena kulinarika, Občinsko glasilo, Ogledalo, 2014



Fotografija: Zasajene javne površine



Medgeneracijskemu povezovanju dajemo v naši občini velik pomen. Tako obiskujemo starostnike v domu starejših krajanov kakor tudi doma. Ne malo kateri od naših starejših krajanov pa so tudi dolgoletni član Čebelarkega društva in kadar jih obiščemo so ti zelo veseli. Ob takih srečanjih nastanejo prisrčni posnetki, drobni trenutki hvaležnosti, veselja in ne nazadnje spoštovanja do prostovoljnega dela, ki so ga vložili v promocijo občine. Zavedamo se, da brez njihovega dolgoletnega dela in prispevka tudi mi ne bi bili tako uspešni pri naših aktivnostih.

Praznik KS Vojnik in podelitev priznanj

V kulturnem domu je 20. junija v počastitev praznika KS priznanj.

Prireditve so ob prazniku krajevne skupnosti s svojimi nastopi obogatili številni sokrajani in sokrajanke: Veronika Tadina s harfo, Mojca Žerjav in družina Brezovšek s petjem, Eva Založnik na klavirju, Alen in Jani Hudej z igranjem na frajtonarico, folklorna skupina 2. c-razreda z Damjano Ferlic in Rozmari Petek, ki je vodila celotno prireditev.

Nagrajencem KS Vojnik je skupno to, da velikokrat govorijo z dejanji. Priznanja KS Vojnik so prejeli:

Čebelarstvo Vojnik

Njegova tradicija sega v prvo polovico 20. stoletja. Člani društva so zelo aktivni, saj sodelujejo na različnih prireditvah. So marljivi oskrbniki društvenega čebelnjaka in dveh šolskih čebelnjakov. Tradicijo čebelarjenja prenašajo na mladi rod v čebelarstvih krožkih. Sodelujejo v akciji medeni zajtrk, organizirajo dneve odprtih vrat, na naravoslovnih dnevih vrtcev Mavrica in Levček ter različnih sejnih promovirajo medene pridelke in izdelke, čez leto pa organizirajo izobraževanje za člane. V lanskem letu se je 120 članom priključilo še 60 novih, za katere so organizirali začetni 42-urni tečaj čebelarstva s preizkusom znanja. Vsako leto obišejo starejše čebelarje (nad 80 let). Gonilna sila društva je njihov predsednik Peter Babnik, ki s člani izvršnega odbora zna motivirati člane za delo v čebelarstvenem društvu. Za njihovo delo jim je svet KS Vojnik podelil priznanje.



Čebelarstvo Vojnik



Za vse dobro, ki ga čebelarji naredijo v kraju, pa njihove napore prepoznamo tudi občina in krajevne skupnosti. V ta namen so bili dobitniki mnogih priznanj, letošnje leto krajevnega priznanja Krajevne skupnosti Vojnik.

Fotografija: Prejemniki priznanja – Čebelarska družina Vojnik



...ko občina na rajzo gre...

Promocija občine je zelo pomemben dejavnik in v letu 2013-14 smo izdali popolnoma nov turistični prospekt, kjer ponujamo tudi ogled učnih čebelnjakov in turistične kmetije, ki se ukvarja s čebelarjenjem. Občina Vojnik v okviru čebelarskega turizma ponuja veliko različnih vsebin, predvsem smo se usmerili na mlade in obisku tako imenovanih učnih kmetij. Gre za projekt sofinanciran s strani Leader sredstev in v okviru tega projekta lahko šolske skupina ali pa družine obišejo učne kmetije, tam se seznanijo z aktivnostmi na kmetijah, pri nas jim Oton Samec s turistične kmetije Soržev mlin razkaže čebelnjak in vse kar je povezano s čebelarjenjem.



Fotografija: Sorževa domačija

Prav tako ponudimo našim gostom obisk učnih čebelnjakov, ki jih imamo sedaj že kar nekaj (zastopanost je v vseh treh KS občine), sprehod po gozdni učni poti Modrijanov, ki je hkrati tudi Učna gozdna pot z označenimi drevesnimi vrstami, med njimi tudi medovite rastline.

Udeležujemo se sejmov in skupnih promocij:

- Turizem in prosti čas, Gospodarsko razstavišče Ljubljana
- Dnevi sladke Istre (Društvo kmetič Meta in njihovi medenjaki)
- Podeželje v mestu Celje (aktivna udeležba Čebelarskega in Vinogradniško vinarskega društva Vojnik)
- Flora in Altermed v Celju
- Kramarski sejem in Cvetlični sejem



Cebelarsko društvo Vojnik se predstavlja na cvetličnem sejmu na Frankolovem.



Aktivna občinska uprava:



*.... Čebelica leti z neba, leti leti vse niže, vse niže
in vse bliže. Čebelica leti z neba...*



Občina Vojnik ostaja zvesta svoji Dolgoročni strategiji 2010-2020, ta pa ima največji poudarek na razvoju varovanja okolja in skladnega razvoja gospodarstva ter turizma.

Naša velika želja je, da v letu 2015 zgradimo okoli Lovskega doma Vojnik, kjer se nahaja Učni čebelnjak, pravo čebelarstvo učno pot. Ta bo nadgradnja vseh aktivnosti, ki jih vodimo skupaj s Čebelarškim društvom Vojnik.

Glede na to, da imamo posajenih veliko javnih površin, je naša velika zaveza vzdrževanje le teh in posaditev protipoplavnih brežin, ki so trenutno še v izgradnji.

V kolikor boste
prepoznali naš trud,
bomo tega priznanj
iskreno veseli in bo kot
tako še dodatna
spodbuda za v prihodnje.

Hvala.



Bogati začetki in dobre korenine v zgodovini čebelarstva na našem območju nam omogočajo, dobro delo sedaj in da se nam v prihodnje ni potrebno bati za prihodnost čebelarstva.

